
ч. 282. Львів, Субота, дня 16. (29.) грудня 1900. Річник IV.

Передплата
на .РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 ер. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор ) 
на чверть року _2'50зр.(5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 С.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

-Д
Виходить у Львові що дня

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адміиїстрация і 
експедиция .Руслана* під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.

*

На склонї столїтя.
(X) Під таким заголовком подає член 

палати вельмож др. Матуш в ческііі »Ро1і- 
іік« статю про політичне положене, в якій 
сей староческий політик висловлює погляд, 
що в новій раді державній не буде знач
них перемін в складі сторонництв. Задля 
того не вдасть ся пересунути політику ра
ди державної на нові шляхи, як се перві
сно задумувало правительство. Сего однак 
не треба так розуміти, щоби галабурдна 
опозиция мала зараз серед всяких обста
вин спинити законодатну
державній, позаяк політика 
витичена міродайними кругами в ческім 
народі, вказує ческим послам дорогу і спо 
собн до осягненя їх політичних цілий і тим 
способом лишає їм вибір, чи они самі чи 
в союзі з пившими спорідненими сторон- 
ництвами мають змагати до сеї цїли. Тому 
думаємо з обсягу МОЖЛИВОСТІ! виключити 
ті способи, які мали би для правительства 
бути понукою і нагодою до дальших роз 
вязувань ради

роботу в раді 
вільної руки,

(Далі).
Наколи сей висказ Шуїского охороіпоє ґр. 

державної" Г""впрОв а І и и іСтаДіона ПЄРЄД ^ВОЮ Ч» Лславою .Винаходу* 
давну практику адмінїстрацийну, з констн-' РУСИНІВ> пе пеРед одвічальностю за надане 
туцийного становища вельми шкідну. До-.РУекій справі фатального (по думці д-ра Лозїнь- 
даємо зараз, що не хочемо вмавляти сих ского) зарівно для Галичини як і для Австриї 
замірів в мінїстра-президента, позаяк сей напряму, то ґр. Іолуховского повинні би були з
спосіб не осягнув би цїли, а лише збіль 
шив би упір опозициї і роз’ярене між сто
ронництвами, які стоять проти иравнтель- 
ства.

Др. Матуш виводить дальше, що між 
питаними, які стануть в першій лінії на 
черзі в парламенті і домагати муть ся 
розвязки, буде неперечно національно-язи
кове питане. Розвязки сего питана треба 
однак пробувати иньшим способом, як до
си, а іменно щоби інтерес всіх народнос
т і!  і сторонництв зосереднити в новім на
черку закона. Форма і зміст нового на
черку можуть бути всіляко обдумані. Наіі- 
важнїйше є вступне питане, чи правитель- 
ство, теперішнє або яке небудь иньше, ду
має признати нїмецку мову державну, бо 
від сего залежить спокій і лад в державі. 
Для нїмецких народностей ся справа є вже 
від 16-ти літ погребана раз на все. Однак 
оклики і заяви нїмецких сторонництв, згля- 
дно їх заступників були занадто рішучі. 
Они приняли перед виборцями певні зобо- 
вязаня що-до узаконена нїмецкої мови 
державної, а нїмецкі радикали будуть вже 
сего бачно пильнувати, щоби було додер- 
жане дане виборцям слово. Заступники не- 
нїмецких народностей мусять з тим числи
ти ся; їм грозить нїмецко-національна ге
гемонія з усіма можливими наслідками, на
коли яе виступлять однодушно проти сего 
напору. Гроза сего буде першою і най- 
вашнїйшою понукою до злуки сторонництв 
загрожених. Тим не хочемо сказати, щоби 
вже ся перша хвиля віїстарчила до відно
ви дальшого розбитого зелїзного перстеня. 
Але се не дасть сн заперечити, що є 
спільні інтереси, які з гори вже національ
но і політично близькі сторонництва спо
нукують до зближеня, а такий спільний ін-
терес лежить вже в деяких постановах томи
накиненої нїмецкими сторонництвами инь-І 2) РоїпізсЬе Кеуоіиііопеп, Ргае 1863.

шим народностям грудневої конституції], 
особливо в артикулі XIX. основних зако
нів про загальні права горожан. На остан
ку каже др. Матуш: «Мабуть порушили 
ми досить моментів, які повинні би всі ті 
сторонництва згромадити, котрі хотіли би 
зберегти перед злиднями часу свою на
родність, а також сей охоронний, великий 
дах, що доси давав їм захист. Суперечності! 
часу розбуджують деякі надії. Кровю по
лите сходить 19-те столїтє до гробу. На 
остатку нашого столїтя усьміхає ся нам 
мир. Борба народів в 19-ім столїтю запо
діяла немало шкоди монархії. Нехайже 
вільно буде з свитаючою зорею надходячо- 
го столїтя сподївати ся, що наша держава 
в нїм двигне ся до давної могучости і по
ваги згідливим співдїланєм народів заспо
коєних в своїх управнених домаганях«.

Рука справа в у р в і м  о м і т в .

того згляду раз на все захистити перед одві 
чальностю голоси тих нїмецких істориків, які 
сьвятоюрский рух вважали великим ділом ав- 
стрийского патріотизму, а еьвятоюрцїв північ
ними Тирольцями. З  нїмецких голосів наводить 
др. Лозїньский два знаменні. Р оґґе1) закидає 
Ґолуховскому як „пристрастному Полякові!" і 
пряме ворогованє супроти Русинів. Другий го
лос б. директора поліцаї у Львові з 1848. р. 
Захера-Масоха, ентузиясти в зображеню руского 
руху. На доказ того пересадного ентузиязму на
водить др. Лозїньский отеє місце з Захер-Масо
ха3): «Лише короледвірска рукопись Чехів стано
вить так величну поезию, що можна її назвати іниіь пні ислитії) шісаиіи, гци лні/г.ііл її иозваїн -«-і .„ „  , т... . І особливо Смольки, був ои 1 олуховский став ґу-поруч руского .Слова о Полку Ігоря*. Нїмецкі ,  „ ., . . . .  . . . ібернатором по уступленю Стадіона, а не Залєс-твори (як ХіЬеІип^епІіеЗ), анґліискі, францускі,' г 1 '
італїйскі (перед появою .Божественної Комедиї*) 
не мають супроти згаданої рускої поеми майже
ніякої вартосте, Наколи порівнаємо ІІестора з 
сучасними нїмецкими, польекпми і францускп- 
мн хроністами, то ріжниця бє в очи. Нестор е
справдешним істориком, коли тимчасом иньші корифеї політичні з обох боків як: Яхимович, 
народи мали тодї лише хроністів. Нестор є пер- Куземский, Малиновский, архиеп. Баранвцкий, 
шим новочасним історіографом, що добре ви- Кароль кн. Яблоновский і ин., отже вість про 
держить порівнанє з Тацитом і Тукидидом*. Мо- замах на гіольску народову Раду була би діста- 
же сей останній погляд Захер-Масоха не зовсім ли ся скорше до вубличної відомосте особливо 
оправданий, але вже й поважні учені европей-і через явних і горячих противників розвязаня 
скі признали, що .Слово о полку" і Нестор не польскої Гади, або й через Русинів. Так скорий 
мають рівних собі в тогочасних европейских лї- аванс Ґолуховского, по думці д-ра Лозїньского, 
тературах. ! мусів викликати ріжні толки між бюрокрацивю,

Захер-Масох признає льояльність Ґолухов- отже здогади звернули ся до того, що Стадіо- 
ского супроти корони і держави, але додає, що новп, неприхильному вже тоді польскому рухо- 
остав він все польским шляхтичем і ворогом ви, мусів піддати такий нлян Ґолуховский. Ста- 
Русинів, а наслідком того попсував ціле діло ДІон цінив високо спосібности Ґолуховского, а 
своїх попередників, в чім в ролі злого духа був сей не ганяючись за понулярностю, пе був лю- 
єму помічний Евзебій Черкавский. блений і як австрийский урядник уходив між

Др. Лозїньский додає, що Захер-Масоховп нольскнм загалом за відступника народної спра- 
вторували опісля всі ті галицко-рускі відступни- ви, так що вість про інтелектуальне авторство
_________  справи рускої находила віру в цілім краю.

») \¥а!іег Ко££е: ОеяіеггеіеЬ уоп Уііа^оз Ьі.ч
гиг бе^епіуагі ЬеіргІ£ ч. ІУіеа 1871— 1873, 2

ки, що в 1865—1868 звербовані роеийскими ви- 
славнпкамн спішили за кордон, щоби в Холм- 
щинї не лише помагати в знищеню унії, але о- 
собисто власним прикладом в ролі відступників 
власної народності! й релїґії дїлати в користь 
православія і обрусенія. Автор покликує ся на 
оповіщену недавно в «Іііевск-ій Старин-Ї< пере
писну Лебединцева в справі обрусенія і оправо- 
славленя Холмщини, про що і в фейлетоні «Ру- 
слана< була ширша розвідка пок. О. Я. Боннсь
кого. Виступають там в сій огидливій ролі всі 
галицкі помічники Росиї в сїії справі, пе виклю
чаючи митрополита Литвиновича. Др. Лозїнь
ский наводить також брошуру Віє гиіЬевійсЬе 
8ргасЬ- иші НсЬгіґЯг^&е іи иа1иіеп(І.етЬег§ 1861), 
приписуючи авторство Я. Головацкому, в якій 
Ґолуховский і его помічник Е. Черкавский пред
ставлені найбільшими ворогами рускої справи і 
додає, що все те було відоме за житя Ґолухов- 
ского, отже можна було сподївати ся, що ніхто 
вже не носуджувати-ме Ґолуховского як інспіра
тора „винаходу" Русинів. Тимчасом Кароль Від- 
ман в житєписи Фр. Смольки пише ось що: »У 
Львові був Ґолуховский першим, що при нараді 
у ґр. Стадіона над способами поборювана На- 
родоррї Р ;.’.и і народного руху нольекого подав 
проект утворена Головної Рускої Ради яко нро- 
тивваги. Вість про се дістала ся до публично- 
сти через невловність деяких учасників сеї на
ради, а «багері Хагоііожа* подала сю вість з 
додатком, що не може виявити жерела. Я дові- 
дав ся се від мого батька, учасника сеї наради. 
Ґолуховского помисл переведено, а перевели его 
знов не Русини а Німці. У Львові був таким 
основателем Головної Рускої Ради др. Емінґер, 
совітнпк ґубернїяльний, в Ж овкві комісар Воль- 
фарт і т. д., взагалі ионуку до рускої аґітациї 
давали урядники Нїмцї або перекинчики поль- 
скої і рускої народпости. Ґолуховский, що був 
тоді одним з останних Губерніальних совітників, 
пішов з того часу в гору. Стадіон призвав его 
помисл ґенїяльним, виеднав ему становище ві- 
цеорезидента Губерніального, а колиб були не 
переважили виливи нашої депутациї у Відни а

кий. Взагалі від порушеня сеї справи починав 
ся карєра Ґолуховского*.

Др. Лозїньский збиває сї виводи Відмана 
яко некритичні, позаяк в сих Стадіоновских на
радах брали участь не лише урядники, але й

Др. Лозїньский вказує на те, що засновки 
сьвідомости і руху руского єствували вже перед 
1848 р. а революцнйний рух 1.848 р. нриспішив
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л ише розвиток о цїлі десятилїтя і нагадує тут 
про Маркіяна Шашкевича і єго літературну ді
яльність в 30-их роках, як і про се, що вже 
в 1844—45 вели ся в ґубернїї розправи про за
ведене першої рускої книжки для початкової 
науки, а прихильне для Русинів рішене запало 
проти волі пізнїйшого ґубернатора Вацлава За- 
лєского завдяки президентови Кріґови і сові- 
тникови Емінґерови і Етмаєрови.

Др. Лозїньский наводить, що навіть Відман 
в житеписи Смольки признає, що руска справа 
не була така нова, як дехто думає, а підняли її 
наслані до Галичини ґубернїяльні совітники, 
особливо-ж референт шкільних справ в 1775 р.
І. Ц. Коранда. В справозданю про закладини 
нормальних шкіл робить Коранда між иньшими 
замітку, що в Галичині не маємо діла лише з 
польским населенєм, але що «в більшій части 
ревіндикованих королівств т. є. в давнїйшім 
червонорускім воєводстві не є польский язик 
розговорною мовою посполитого люду, але якесь 
руске чи ілїрске (!) нарічє«. Дальше впевняє 
Коранда, що задлятого не може бути мови про 
науку в польскій мові. По думці Коранди руска 
народність була вигідним орудєм проти поль- 
ских забагів «для ублагородненя народного ха
рактеру і згармонїзованя єго з новою формою 
управи», як висловив ся у своїм справозданю. 
В 1831 р. утворив ся знов руский комітет про
тив народно-польскому рухови, а також в 1848 
р. уміло правительство користувати ся руским 
населенєм для противваги польского елементу.

Австрийска бюрокрация не вміла перед 
1848 р. вихіснувати проникаючих по довгім про- 
соню рухів дрібнїйших славяньских народностий. 
Були се ще слабі, ледве для бистрого політика 
замітні прояви сего загального поза славяньский 
сьвіт сягаючого народного почутя, яке в най- 
близшій будуччинї мало вибухнути з елемен
тарною силою і з рішаючим впливом на евро- 
пейску політику взагалі, а цілий устрій і рацию 
єствованя Австриї в иодрібности. Як слабе було 
се почуте, найліпше поясняє обставина, що в 
мадярскій суспільности, так нині виключній і 
фанатичній іцо-до сего почутя, патріоти, що 
промощували дорогу мадяризмови, стрічали ве
ликий опір в усувашо латини в користь рідної 
мови. Все скорше можна би признати австрий- 
скій бюрокрациї, як таку бистрість у відгадува- 
ню досяглости тих прояв нового політичного 
чинника. Бачила в тім щось нового, але не зна
ла, що з тим почати. Се лише їй свитало в го
лові, що з часом можна би сим рухом в сла- 
вяньскім сьвітї иокористувати ся для втихоми
рена неспокійних елементів. Що-до галицко-ру- 
скої справи можна сего догадувати ся з голосу 
Салі, совітника і довіреного президиялїсти га- 
лицкої ґубернїї з історичної доби змов і різні 
в 1846 р., втаємниченого в усі замисли бар. Крі- 
ґа. В своїм ділі про 1846 рік’) пише Саля: «Пер
ші сліди відроджена рускої народпости галиц- 
кої стрічаємо в 1836 р. Коли краківско-галицкий 
союз карбонарів зляв ся з товариством поль
ского люду, війшла на дневну чергу одного з 
засідань найвисшої власти у Львові жалоба гіри- 
нятих до греко-кат. семинариї питомцїв з того 
поводу, що при наданю союзови назвиска обми
нули руску народність... Відкинене сеї жалоби 
озябило семинаристів для цілий сего союза. За
раз тоді повстало в греко кат. семинариї руске 
сторонництво, або як Поляки злобно називали 
— московске. Вже в 1836/7 стали семинаристи 
уживати в розмові рускої мови, а під проводом 
давного професора релігії в львівскім універси
теті а пізнїйшого ректора семинариї Григорія 
Яхимовича почали працювати над росийско-ру- 
ским словарем, котрого цїлию було представити 
подібности і ріжницї обидвох язиків». Нагадує 
також Саля, що вже тоді вчили ся питомцї 
істориї Руси, що М. Шашкевич полемізував з 
Йосифом Лозиньским, який захвалював латинь- 
ску азбуку для руского письма, що Яхимович 
в окремій брошурі боронив калєндарової окре- 
мішности Русинів, що на останку Куземский 
перепер заведене рускої читанки в народних 
школах. «Для галицкого провінціонального пра
вительства, — кінчить Саля — були ті прояви 
давно забутої народності! такою несподіванкою,

’) Могіїг ЕгеіЬегг уоп 8а1а: безсЬісЬіе без 
роІпізсЬеп АиГзІапбез гот ЛаЬге 1846. ХасЬ аи- 
іЬепІізсЬеп (іиеііеп баг^езІеШ. 4¥іеи 1867.

що з початку глядів на се з певним недовірєм 
і сгарав ся найти укритий ґальванїчний апарат, 
яко їх причину. Правительство іменно також 
уважало руску народність давно помершою».

(Далі буде).

Характеристика поезий
Петра Гулака-Артемовского.

(Далі).
Між гадками, висловленими в поезиї Пуш

кіна і Жуковского з одної, а в творах письмен
ників харківского круга з другої сторони, захо
дить видне споріднене. Росийскі поети осуджу
ють Наполєона і ударяють в струну урядового 
патріотизму, викликаного загальним настроєм між 
росийскою суспільностию, — україньскі пись
менники йдуть слідом за ними. Пушкін і Жу- 
ковский виступають против Поляків, хоть не вся 
росийска суспільність приплескувала їх нетер- 
пимости і злученій з нею апотеозї могучости 
росийского царя, а подібні голоси, хоть не в 
порівнаню більше завзяті та їдкі я  під оглядом 
урядового патріотизму ще більше виразні відзи
вають ся в творах харківских письменників.

Річ певна, що польско-рускі відносини да- 
внїйших віків не були такі, щоби ними могли 
україньскі письменники одушевлятись; і се для 
нас зрозуміле, що при відбудованю Польщі, яку 
мало на меті польске повстане, входило в гру 
територіальне питане, а ся обставина могла У- 
країнцїв ввести в трудне положене; ясне вкінци 
для нас, що надія на утворене україньских ко- 
зацких полків збудила на ново давну ворожне
чу між двома, протягом віків злученими наро
дами, — однак мимо всего того ми не о бога- 
то лекше осудимо україньских письменників, як 
осудили Пушкіна і Жуковского. Лекше хиба то
му, що сей урядовий патріотизм і виступи про
тив Поляків після їх пеудачного повтаня були 
вже по части випливом вражіня, визваного тво
рами Пушкіна і Жуковского. В. еж таки з поміж 
сего хору харківских письменників не дасть ся 
ніяким чином виправдати голос Артемовского, 
що посуває ся до нелюдяности, коли тішить ся, 
що цар Микола

.................пишним мосцїпанам
На карк шляхецкий наступив 
І їх сеймове «піе роги’нілт»
В Пелим погріть ся відпустив...’)

Коли читаємо в творах україньских пись
менників сї заяви урядового патріотизму, то на 
нашу гадку насуває ся ще одно питане. Ми чу
ли вже, що в р. 1834., з уступленєм князя Рє
пніна, убито гадку ■реституциї україньских, ко- 
зацких полків. Кождий думав би, що урядовий 
патріотизм україньских письменників після сих 
заведених надій раз на все умовкне. Тимчасом 
ще сильнїйше як на початку відозвав ся він 
при кінци четвертого десятка XIX. віку. Осяо- 
вяненко і Корсун величають царя батьком У- 
країни. Що викликало сю прояву?

По нашій гадці, визвали єї п о л ек ш і для 
у к р а їн ь с к о г о  п и с ь м е н ь с т в а  з сторони 
росийского правительства, а дальше й факт що 
Р о с и я  п р и з н а л а  о ф іц и я л ь н о  сам о -

') «До Хімерних Пранцїв» (1853 р.\ З о р я  з р. 1896 
стр 472. і К іе в с к . С тар . з р. 1897. том 56. стр. 472. 
Для більшої повноти додамо,, що проф . Д р а г о м а н о в  
наводить одну україньску пісню против польского пов- 
станя з р. 1831. («Нові україньскі ніснї про громадскі 
справи», стр 39.) Про вражіня, які викликувало польске 
повстане між Русинами в Галичині, гляди цінну студяю 
З а н е в и ч а  (Ост. Терлецкого) п. з. «Літературні стре- 
млїна галицких Русинів від 1772 до 1872.» в Ж ит-ю і 
С лов-і« том II. стр 429 і дальші. Дуже цікаві вісти 
про антіпольскі пісні, які по р. 1831. можна було почути 
в Галичині, подав др. Коцовскии в З о р і за р. 1885 в ста
ти!: «Літературна хроніка» стр. 191. Панеґірик в честь 
Паскевича, уложений против Поляків в 'р. 1832. пізнїй- 
шим митрополитом Сп. Лятвиновичем, в якім автор ви- 
сказуе сильну, майже дику радість над ягубою Поляків, 
напечатав др. Ф р ан к о  в «Жит-ю і Слов-і« том III. стр. 
113. Верш сей дуже подібний в гадках, з висше наведе
ним вершом Артемовского. Подамо вго кояець, верне
ний до Поляків:

’Л’щс гпау: кгау
2<Іга<Ц окгорна яп^капу
Рг2у)(І/іе роб лузгесй Коззіі рапу!
А р го гп у  р іа п  г а р а і е  й ап
О с Ь Іо б г і 8 іЬ іг  V с г а з .

Разгкіеп-ісг піесЬ гу]е!
.\а  гкиЬе — па сгуі'е?
ЬасЬІж, Ьасікпг, Ьас1іб\у, Ьасіїбм’!
Нор, йор! Нор, Іюр! Нор!

с т ій н іс т ь  у к р а їн ь с к о ї  м о в и , печата- 
ючи в «Журнал-Ї министерства народнаго 
просвіяценія» (том 17 і 18) переклад сгатиї не- 
ремиского, а опісля львівского крилошанина, Ів. 
Могильницкого «Когргаїта о гизкіла )§гуки» п. з. 
«О русскомч, язьїкй» а дальше студию Михайла 
Максимовича в. з. «Критико-историческое из- 
слЕдованіе о русскомч, язьїкф», де висказапо 
рішучо гадки про відрубність україньскої мови 
від польскої і росийскої.1)

Се була т р е т а  п ри чи н а, що спонукала 
україньских письменників до заманїфестованя 
свого урядового патріотизму.

(Далі буде).

З політичного поля.
Австрийска праса заговорила широко про 

користі! і хиби автономії країв з нагоди відки- 
неня дальмацким соймом правительственного 
проекту до закона о додатку від горівчаного по
датку. Деякі дневники обвиняють правительство, 
що оно вже само в наслідок званого укладу 
зглядом боснацких зелїзниць сьвідомо унемож
ливило одяостійне приняте проекту всіма сей
мами, бо хотіло скомпромітувати автономістич- 
ний напрям державного устрою. Сеї гадки є та
кож Уаіегіапб, однак заразом стверджує, що 
дальмацкі автономісти наразили на шкоду ав- 
тономізм тим, що при такій важній справі дали 
волю анїмозиї, не оглядаючись на очивидну і 
загальну користь та загальне бажане установ
лена горівчаного додатку. Натомість Оезіегг. 
Уоікзїі^. виступає енерґічно против сих закидів 
і зазначує, що таке розумованє, немов би то 
правительство бажало на сїй дорозі виказати 
доконечність функціонованя парламенту, е лише 
випливом ческої анїмозиї з сеї причини, що їх 
краєві фінанси стоять так лихо. При сім сей 
дневник виявляє радість, що Чехи почули раз 
на власній шкірі наслідки свого упереджена до 
всего, що походить з Відня. Ческі дневники ви- 
сказують знов переконане, що неудачею з го- 
рівчаним додатком скомпромітував ся не авто
номіям, а централізм. N11 г. Ьізїу підносять, що 
проект на додаток до податку від горівки упав 
наслідком іипгііш, яке було зовсім централістич
ної натури. Роїііік пише, що відкинене проекту 
одним чи другим соймом є власне ствердженєм 
автоно.мізму, який полягає на відріжненю інте
ресів поодиноких країв. Ніаз вагоба занимає ся 
практичним полагодженєм справи і дораджує 
переведене сего закона через застосоване §. 14, 
як було при підвисшеню податку від цукру. Од
нак сей дневник остерігав перед нослїдною евен- 
туальносгию. Сгаз старає ся доказати, що об- 
струкция в новім нарляменті стає тепер зовсім 
неможливою, бо грозить катастрофою краєвих 
фінансів.

Справа автономії народів виринула в Ти- 
рольскім сонмі. І ам поставили Італійці внесене 
в справі автономії полудневого Тиролю. Внесе
не мотивував дня 22. с. м. пос. Бруняра і зажа
дав, аби установлено окремий виділ з 9 членів. 
Пос. Ґрабмайр висказує симпатиї для Італійців, 
уважає автономію за потрібну і вносить вибір 
15 членів до сего виділу, котрий на найблизшій 
сесиї має предложити снравозданє. Намісник 
заявив, що виступлене Італійців до сойму ви
повнило перше услівє для корисного розвязаня 
питаня автономії. Правительство возьме під роз-

*) В подіях тих добачуемо мотиви чисто політич
ного вмісту. Пог польскім повстаню висунено Україну 
против Польщі. Вносимо се з факту, що в друге призна
но нашу мову самостійною в р. 1859. знов перед поль
ским повстанем. Тогдї напечатано в «Журн. мин. народи, 
просв.» статию Л а в р о в с к о г о  про самостійність укра
їньскої мови Статия Лавровского л е ж а л а  в р е д а к - 
ци ї ч о т и р и  роки , заки вї напечатано. Про се дізнае- 
мо ся з листу Лавровского до Погодина, папечатаного 
в петербурскій «О сн ові»  за рік 1861. (Август стр. 15.). 
З заграницї пише Л. до Погодина: «Я указал’Ь вам ь тог- 
да на статью, посланную вч> конці; 1855 года вт> Петер
бурга Вотт> слова мои вч> письмі; кч, Вамт>: «Зтастатья 
еще вч, ноябрі; прошлнго года бмла отправлена вь ре
дакцію Журн. мин. нар. просв : бмть можетч, она уже и 
отпечатана, бьіть можетч. вьі ее уже и пробї.жали, но 
как-ь я ничего атого не знаю, то и считаю долгомч, вьі- 
ппсать изч, нея нііско.чько строкч. заключенія». Не моя 
вина, что мои з а м і т к и  о м а л о р у с с к о м ч , н ар Ь - 
ч іи  п о я в и л и сь  вч> п е н а т и  то л ь к о  черезч , чет  ьі- 
ре г о д а  вч> п о л о в и н і; 1859 года». Видно, що офі- 
цияльиа Росиа довго призадумувала ся, що 8 стативю

Л івр зробити.
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вагу внесене і розслїдить єго безсторонно. П. 
Ґрабмайр змінив своє внесене о стілько, що 
число членів до згаданого виділу зменшив на 
12. Виділ має перестудиювати внесене Брунярк 
і на слідуючій сесиї предложити проект дотич
ного закона. Соим ириняв внесене І рабмайра.

Справа Драйфуса ще завсїгди не полаго
дила ся остаточно. З  нагоди даної амнестиі за 
містив дневннк ІвІгап8І£еаЩ заяву Рошефорта, 
що він готов виказати перед судом, що істнує 
Ьогсіегеап, писане рукою Драйфуса з увагами на 
марґінесї цісаря Вільгельма. Драйфус подав з 
сеї причини письмо до президента міністрів 
Вальдек-Русо, в якім запевнюе ноновно про свою 
невинність і заявляє, що зарівно не є автором 
фальшованого, як і правдивого Ьогбегеан, яке 
походить від Естергазого і вкінци просить о за
ряджене слідства. Отже знов ціла історії я 6,і 
саро! Також і Пікарт вніс письмо до президен
та міністрів, в якім живо протестує против втя- 
ганю его до амнестиі, ухваленої сенатом, бо він 
не хоче завдячувати єї своєї регабілїтациї.

Нсудала місим Крілера набирає більшої 
поваги в очах самих Англичан з причини но
вих нодвигів боерских оружних сил в полудне
вій Африці. З  Кагіляндиї доносять до льондонь- 
ских дневників, що в цілій пірнічпій Капляндиї 
вибухла ворохобна против Анґлїї. З  огляду на 
се, що після найточнїйших вістий, партизантка 
в Трансвали потреває що найменше ще цілий 
рік, ситуация Анґлїї не дуже весела. Трансваль- 
ска амбасада в Бруксели також одержала вість, 
що населене Кагіляндиї масово прилучає ся до 
відділів Боерів, котрі перейшли з Оранії на те- 
риторию анґлїйских кольонїй. Доносять, що на
віть місто Кімберлєй поважно загрожене. Боери 
ударили перед тижнем в ночи на Цурфонтен, 
місцевість при зелїзничім шляху в Преториї до 
Йоганесбурґа. Боери наміряють, здаєсь, викори
стати розбитє анґлїйских воєнних сил на тери- 
ториї більшій як ціла Австрия, і з одного боку 
старають ся нападом на Капляндию опанувати 
головні зелїзницї з Капляндиї до полуднево- 
африканьских ренублик, а з другого боку, сті
сняючи перстень партизантских відділів, зам
кнути Кіченера в Преториї. З  огляду на загаль
ну ситуацию в Африці, анґлїйске правительство 
ухвалило вислати туди 800 кінних стрільців і 
як лиш транспортові кораблі будуть готові, два 
полки кінноти. Дальше від’їдуть до Африки від
діли кольонїяльної мілїциї, як лише уформують 
ся, і  дальші полки кінноти, а з Австралії і Нової 
Зеляндиї також деякі войска.

В  китайскій справі довершено в Пекіні ва
жну дипльоматичну подію. Ото посли держав 
передали спільно ноту з услівями мира китай- 
скому представителеви кн. Чінґови, а сей разом 
з Лїгунґчаном вислали єї, як доносять з Пекіна, 
до Льондону під вчерашною датою, на цїсар- 
ский двір з увагою від себе, що цісар повинен 
без всяких застережень приняти услівля, подані 
в ноті. Оба представителі китайского правитель- 
ства постановили також просити війска союзних 
держав о поміч при приверненю нормального, 
цивільного заряду в Пекіні. Поступованє Чінґа 
і Лїгунґчана подає надію, що мирові переговори 
поступлять скорою ходою наперед.

Н о в и н к и .
—- Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. Аггея, Тео- 

фанїя; рим.-кат. Томи Б. — В н е д іл ю :  гр.- 
кат. Даниіла пророка; рим.-кат. Давида.

— Станиславівска Капітула на засїданю дня 
24. с. м. вибрала о. мітрата Фацієвича капіту- 
лярним вікариєм, а о. архидіякона Литвияовича 
завідателем епископских дібр.

— В першій годині нового столїтя Св. Отець 
відправить Службу Божу в церкві св. Петра в 
Римі і відсьніває «Тебе Бога хвалим». Се тор
жество буде публичне, але вступ до каплиці, 
де св. Отець буде відправляти, буде дозволе
ний лише за білетами.

— Нечинними ОФІцирами краєвої оборони іме
новані отсї Русини: Михайло Кобрин, Евген Сас 
Топольницкий, Ж игмонт Бохеньский і Володи
мир Зарицкий.

— Почтові значки давної валюти можна вимі
нювати ще до дня 31. с. м., бо опісля они не 
будуть мали вже ніякої вартости. Виїмок ста
новлять лише картки почтової Каси щадничої 
зі старими значками.

__їзда електричним трамваєм у Львові подоро-

жіє від 1. січня 1901. р., а іменно: перша кляса 
за одну секцию буде коштувати 10 сотиків, за 
дві 10 сот., за три 20 сот., а за чотири секциї 
24 сотиків; друга кляса за одну секцию 8 сот., 
за дві 12 сот., за при 15 сот., а за чотири сек- 
цпї 18 сотиків.

— В окрузі' львівского висілого суду краєвого 
по послїднім іменованю задля недостатку іспи
тованих кандидатів остало ще 29 вільних посад 
судових’ь ад’юнктів, а іменно: в Ббринї, Борще
ві, Чорткові, Дорн'і, Ґурагуморі, Городенцї, Ка
мінці, Кіцманю, Кімполюнґу, Лютовисках, Ра- 
дівцях. Рудках, Садаґурі, Снятинї, Станівцях, 
Устриках, Вижницї, Жабю, Заставні і 10 посад 
ад’юнктів без постійного місця службового. — 
Сі посади обсадить ся без окремого конкурсу, 
як лише зголосять ся іспитовані кандидати.

— В Вижници на Буковині згоріло в четвер 
280 домів, а 2.500 душ остало без найменших 
средетв до житя. Президент' Буковини, Бурґі- 
нїон, зарядив збиране складок на бездомних 
погорільців.

— Польский відділ куритибского музею. В Ку-
ритибі. головнім місті Парани, заснували Поля
ки свій окремий відділ при тамошнім музею 
і розписали відозву до своїх племянників в 
Европі, щоби присилали окази до музею.

— За привернене цареви здоровля одержав 
проф. Попов 1(10.000 рублів гонорару і зістав 
іменований прибічни.м царским лікарем, а др. 
Тішанов дістав 50.000 рублів винагороди і номі- 
нацию на заступника царского прибічного лі
каря.

— На лови. Славний подорожник і ловець ґр. 
Иосиф Потоцкнй з Волиня вибирає ся в нову 
подорож в середущу Африку. В перших днях 
січня виїздить ґр. Потоцкий з Триєсту до Каїра 
в Египтї, а звідтам Нїльом через Хартум і Об- 
дурман дістане ся до Фашоди. Сі околиці ле
жать між Синим і Білим Нїльом і, заселені ор
дами варварских племен муриньских, були не
приступні для чужинців аж до часу, як льорд 
Кітіиенер побив дервішів (1898. р.). Ґр. Потоцкий 
крім гіольованя займе ся також збиранєм оказів 
тамошного сьвіту звіринного і рослинного та бу
де студіовати етноґрафію муриньских племен. 
Перед кількома днями виїхав ґр. Потоцкий до 
Анґлїї, щоби постарати ся у неї о оружну поміч, 
без якої ніяк не можна пускати ся н дорогу.

— Шкода нанесена зелїзницею. Наивисший три
бунал рішав онодї справу винагороди зелїзни
цею шкоди одному з властителів каменицї у 
Відни. Він обжалував заряд зелїзницї, що в на
слідок свисту, диму і туркоту зелїзницї, що пе
реїздить попри єго каменицю, вїхто не хоче 
в ній мешкати і зажадав 45.000 корон відшко
дована. Наивисший трибунал признав лише 
29.000 корон відшкодована і подав в мотивах, 
що підприємець має винагородити шкоду сусїд- 
ним властителям домів, яку наносить зелїзниця 
ЧИТО посередпо чи безпосередно.

— Статистика часописий за 1900 рік. На цілім 
сьв.тї виходило сего року 51.942 періодичних 
часописий; з того 26.620 в північній Америці, 
7.700 в Німеччині, 7.151 у Франциї, 4.400 в Ан
ґлїї, 2.501 в Австриї, 2.178 в Італії, 1003 на У- 
горщинї, 850 в Іспанії, 690 в Швайцариї, 650 
в Східних Індиях, 467 в Бельгії, 45" в Росиї, 
390 в Норвегії, 350 в Швециї, 330 в Бразилії, 
300 в Данії, 129 в Румунії, 78 в Сербії, 53 в Гре
циї, 45 в Туреччині.

— З воздушної плавби. Пруский бальон, випу
щений в четвер м. т. в Берлині прибув о 4. год. попо
луднії до Райхенберґа в Чехії. В бальонї' нахо
дили ся три іірускі офіЦири з відділу воздуш
ної плавби, однак задля густої мраки не могли 
до послїдної хвилі зориєнтувати ся, де бальон 
находить ся. Доперва аж в гостинници в Рай- 
хенберґу дізнали ся они, що бальон заїхав аж 
до Австриї. Переночувавши в Райхенберґу, офі- 
цири від’їхали другого дня зелїзницею до Бер
лина.

— Мілїон без властителя. Уряд почтовий уВе- 
шинґтонї зробив за цілий сей рік виказ листів 
і посилок грошевих, котрі не можна було дору
чити адресатам і показало ся, що таких листів 
і переказів є не менше лиш 35.600, а в них зна
ходить ся зеличезна сума 1,067.513 доларів. Є 
се хиба доказ, що в Америці добре людем діє 
ся, коли они не дуже навідують ся на почті, чи 
там нема для них яких грошин.

— Двірский поїзд президента Мексику, ґене- 
рала ІІорфічіо Діяца, перевисшає свою велича- 
востиго всі двірскі поїзди монархів. Цілий поїзд 
складає ся з ііяти ваґонів сполучених разом, та 
умебльованих найбогатшими меблями в стилю 
Людвика XV. В тім самім стилю мальовані та
кож в середині всі ваґони.

— Шведский секретар лєґацийний при посоль
стві в Берлині, Сноільски, пропав без вісти. 
Приятелі молодого дипльомати догадують ся, 
що він відобрав собі житє в наслідок недостат
ку гроша.

— Кістяк Вальніриї. Один з норвежских архе- 
ольоґів відкрив недалеко могили Асне, звісної 
під назвою «гробу велитнїв“, кістяки чоловіка і 
коня, заковані в зелїзну збрую, і вислав те все

до музею в Християнїї. Якийсь з учених (?) ан- 
тропольоґів приглядаючи ся людскому кістяко- 
ви, замітив, що се жіночий кістяк, та що він є 
останком богинї(?), одної з Валькірий, мітичних 
дочок Водяна.

— Нещаслива любов. 16 літна учениця одного 
з висших научних заведень в Дісельдорфі за- 
любила ся в своїм учителю і написала до него 
любовний лист. На нещастє лист дістав ся в 
руки родичів панни, а коли они єї за се робили 
докори, дівчина з розпуки застрілила ся.

— Придав ся. З  Атен доносять про слідуючу 
подію. Атеньский митрополит дістав вість, що 
якийсь грецкий сьвященик з Малої Азиї поки
нув свою парохію і волочить ся тепер по до
мах та жебрає. Митрополит відніс ся до полї- 
циї з тим, щоби она наклонила сьвященика вер
нути назад до своєї парохії. Полїция так і зро
била, але сьвященик сказав, що верне тоді, ко
ли єму заплатять дорогу, бо він не має гроший. 
Тимчасом полїция довідала ся, що пан отчик 
дістав лише-що вчера від якогось високого 
урядника 100 драхм, котрі мусить мати ще при 
собі. Сьвященик однакож присягав ся на чім 
сьвіт стоїть, що не має. Сьвященика в Грециї 
ревідувати не вільно, отже щоби переконати ся 
о правді, взяла ся полїция оригінального спосо
бу. Ото післала спритного злодія, котрий лише 
що кілька днів тому назад попав ся в клітку, 
щоби він украв сьвященикови калитку, а за 
злодієм пішов надзирцем аґент полїцийний. Зло
дій підійшов до пан-отця, завів з ним розмову 
і дуже зручно витягнув єму калитку, сьвяще
ник побачив то аж тоді, коли злодій урадова- 
ний тим, що єму удала ся штука, піднявши ка
литку в гору, став утікати і кричати з радости. 
Сьвященик пустив ся за злодієм, але той забіг 
просто на полїцию. Тут переконали ея, що в ка
литці було 100 драхм. За сі гроші куплено сьвя- 
щенпкови карту їзди і виправлено в дорогу — 
а злодія замкнено знова до арешту.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

Дня 20. с. м. отворено в окрузі ц. к. Ди- 
рекциї зелїзниць держ. в Празі поміж стациями 
Вран і Давлє на зелїзничім шляху з Черчан до 
Бран переетанок «Лїбжіц* для руху особового 
і обмеженого руху пакункового.

— Дрібні ВІСТИ. Віденьскі дневники ДОНОСЯТЬ, 
що пос. Дагаиньский зголосив ся вчера добро
вільно до карного суду в Кракові, щоби розпо
чати відсиджуване 1-місячної кари арешту. — 
Гарматний король, шеф анґлїйскої фабрики гар
мат в Нюкастль, Армстронґ помер там вчера.— 
Львівский ратуш мають в пайблизшім часі від
новити так зверха як і в середині. — Процес в 
справі замаху на п. Ґеца розпічне ся перед кра- 
ківским судом присяглих в лютім сл. р.

Т е л є ґ р а м и.
Царгород, 28. грудня. Турецкі війскові вла 

сти в Дарданелях зборонили переїзду францус- 
кому кораблевії з 819 росийскими жовнірами, 
повертаючими з Порт Артур до Росиї, з сеї при
чини, що війско везло з собою аружиє. Росия і 
Франция вручили Порті свої ноти з причини се
го заказу.

Царгород, 28. грудня. Запевнюють, що Пор
та робить енерґі іні приготована для висланя 
турецкої місиї до Китаю.

Льондон, 28. грудня. Бюро Райтера доно
сить з Бурґерсдорп — під вчерашною датою: 
Полковник Ґренфель гонив за командою Бое
рів в силі яких 700 людий. В битві коло Плєс- 
тергайфель Ан.личани понесли знатні страти. 
Межи иньшими поляг також поручник Бляквод, 
а син марґрафа Діферена ранений.

Льондон, 28. грудня. Як доносить Кітше- 
нер, Боери напали на відділ полковника Утрех- 
та, однак їх відперто. Страти по обох сторонах 
не великі. Східний відділ боерских війск, які 
вдерли ся до капляндскої кольонП, цофнув ся 
перед анґлїйскими війсками в напрямі до Вен- 
терстад; західний відділ приневолили Англичани 
рівнож до повороту і він цофнув ся на північ.

ТІєнтсін, 28. грудня. 1.100 Англичан з дво
ма гарматами під проводом ґен. Коменеа виру
шив до Янґтсун проти боксерів, які побили 
Французів під Почав.

Льондон, 28 грудня. 8іап6аг6 доносить, що 
китайский цісар вишле вперед до Пекіна кіль
кох ґенераліч, а опісля вибере ся сам в подо
рож до покиненої ним столиці.

Париж, 28. грудня. 8іесІе доносить, що мі- 
нїстер кольонїй одержав вість, що на ІІобережю 
Костий (в Африці) вибухнула ворохобна. Висла
но туди дві компанії піхоти, щоби скріпити та- 
мошну залогу.
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Поїзд

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

♦ 8

посп. І особ.

В ідд іл  депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозіїз)

За оплатою 26 до 36 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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8 Кракова, Берлива, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
з Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

„ „ н а  дв. головний
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Соїаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор) 
в Янова
зі Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піда.

„ „ „ надв.голов.
8 Кракова 
в Чернівців, Іцкан 
в Сокаля, Белзця і Любачова

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденво від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина),Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
зі Стрия, ві Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підзамче

„ на дворець головний

Г53
208

8-30
2'55

2-55

6-25
6-30
643
6-35
8- 40
900
9- 15 
9-25 
942 
955

10-20
1-25

215

305
315
3-26
3-30

Н і ч

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > » дв. Підзамче
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз.

„ » » дв. гол.
до Чернівців, Станиславова 
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі' і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділ і' і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряшева, Хирова, Любачова

12-40

2-51

6-Ю ДО
613 ДО

6-30 д о
650 ДО
7-Ю ДО
7-33
725 ДО
7-48 ДО
9-12 ДО

1040 ДО
10-60 ДО
11.00 ДО
11-25

4-15 ДО
445 ДО

Станиславова
Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 
а від 16. вер. до 30. марця 1901 щоденно

дворець Підзамче 
Рави рускої
(13. мая до 16.в р. в нед. і сьв.)

Відня, Варшави

дв. Підза
і, Самборі“

Щод.
3/УіІКА: Гора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Час середно-евронеиский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-евро пеи- 
свого =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Крсаїцких

•я . 5) уділяв пояснень в справахве лїзничих, продає білети всякого рода і ровклади їзди.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —

Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Ь С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припсручеве Всч. ДухоЕевьству і всім вірним 
Рнрессв. Китроіі. і Прєосв. Еп. Срдикариятам всіх 
тр£Х єпархій, обезпечає Судинки, уряджене дома
шнє, скот, господареві зпаряди, збіже в зерні і со
ломі, с ію  в стогах і Судивках против шкід огневих.

Стан фондів Гваравцийних з двем 31-го груд- 
пя 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот.
Резерви премій 148.480 „ — „

„ свєцияльна 1.684 
72.000 
18.166

Фонд основний 
„ емеритальний

80

60

в.о
Я ь  
„ оїй о 

•5*1

ос<*і
Тарифи »Дністра» дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
вроволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра* 
приймає Банк краєЕИй і Каси ощаднссти у Львові, 
Коломиї, Сам борі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн1- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кранові, котре дає найкористнїйші услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у с к  і м я з и  ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів їДийстра», приймає ся.
»Дністера,* виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 2 1 6 .7 1 4  корон .

г= о  з:
$3 а О со
V - £05  |  
р  5 Н Г 
Я

сгоио
ЕГ

з

ще не читав
Ф РАНЦ А МЕШКА:

Д р ама на сел і
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповідана з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сї дві квижочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Квигарни, ул. Руска у Львові.

ІТовариство взаїмного кредиту

„ДНГЬ С Т Е Р ГЬ“
стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 

— -------  (дім ,,Просьвіти“ ). ....
уділяє позички за оплатою б'/ї % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу жнтєву; обезпечитись можна 
через «Дністер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до онроцентованя від 

членів і третих осіб по 4% .
У діл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ———  

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в »Дн,Ьстр’Ь«.

Іпфюрмациї уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дийстерт,».

,  Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«). _ _
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Видав і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского


